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Recesija uravnotežuje tržište? 
Globalne nestašice srednjih destilata kao što su dizel, gasno ulje i lož ulje se intenziviraju, 

a ne smanjuju – zbog čega je izvesnije da će relativno ozbiljno usporavanje poslovnog 
ciklusa biti neophodno za rebalans tržišta, piše Reuters 

Hoće li se Bajden odlučiti na aktiviranje NOPEC zakona?  

Lideri EU ponovo bez dogovora o ograničenju cene gasa 

http://www.wpcserbia.rs/sr-latn-rs/%D0%94%D0%BE%D0%B3%D0%B0%D1%92%D0%B0%D1%98%D0%B8.aspx?DogadjajID=50
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NAFTA   

Ministarka finansija SAD: Gornja cena 

ruske nafte još nije određena 

VAŠINGTON - Američka ministarka finansija Dženet 

Jelen rekla je da tačan nivo gornje cene ruske nafte   u 

dolarima još nije utvrđen, ali je insistirala da nije 

sugerisala da se razmatra cena u rasponu od 60 dolara 

po barelu, prenosi u ponedeljak Reuters. 

 

Jelen je na konferenciji za novinare rekla da će   tačan 

nivo gornje granice cene nafte biti zajedno s drugim 

zemljama u koaliciji „prilagođen u skladu s nekoliko 

merila“. „Još uvek nije donesena nikakva odluka“, rekla 

je. 

EU u ogromnim problemima: Strateške 

zalihe nafte na minimumu  

BRISEL - Strateške zalihe nafte i derivata u EU blago su 

(2,5%) porasle u julu na 103,6 milijuna tona, s 

rekordno niskog junskog nivoa, pokazali su u utorak 

podaci evropskog statističkog ureda. 

U odnosu na prošlogodišnji jun niže su za 3,7 posto, 

objavio je u ponedeljak Eurostat. 

Rekordno nizak nivo zaliha posledica je dvostrukog 

plasmana nafte i derivata na tržište u koordinaciji s 

Međunarodnom agencijom za energiju (IEA) kako bi se 

stabilizovale cene. 

Ukupno je 18 članica EU izbacilo na tržište 182,7 

miliona barela, najviše u istoriji IEA, objavio je 

Eurostat. 

Komercijalne zalihe nafte kompanija činile su 33,1 

posto, ili 51,4 miliona tona zaliha EU-a. 

 

 

 

 

 

Recesija jedino može stabilizovati tržište 

nafte - Reuters 

LONDON – Globalne nestašice srednjih destilata kao 

što su dizel, gasno ulje i lož ulje se intenziviraju, a ne 

smanjuju – zbog čega je izvesnije da će relativno 

ozbiljno usporavanje poslovnog ciklusa biti 

neophodno za rebalans tržišta, piše u utorak Reuters. 

Zalihe destilata lož ulja u SAD su 7. oktobra smanjene 

na 106 miliona barela, što je najniži sezonski nivo od 

kada je vlada počela prikupljati nedeljne podatke 

1982. godine. 

Zalihe destilata u EU su krajem septembra iznosile 

samo 360 miliona barela, što je najniži sezonski nivo 

od 2004. godine. 

Zalihe srednjeg destilata u Singapuru pale su na samo 

8 miliona barela, što je najniži sezonski nivo od 2007. 

Globalni sistem za naftu i preradu se pokazao 

nesposobnim da prati brzi rast potrošnje goriva kao 

rezultat oporavka proizvodnje i transporta nakon 

pandemije koronavirusa. 

Neposredno usko grlo je nedostatak dovoljnog 

kapaciteta za destilaciju i katalitički kreking za 

proizvodnju srednjih destilata iz sirove nafte. 

Dva najveća rafinerijska sistema na svetu, američki i 

kineski proizvode manje destilatnog goriva nego pre 

izbijanja pandemije. 

Američke zalihe sirove nafte, uključujući vladine 

strateške rezerve, pale su na najniži nivo od 2002. 

godine. S druge strane, nema dovoljno sirove nafte 

da se zadovolji veliki porast potražnje rafinerija u Kini 

bez dodatnog iscrpljivanja zaliha i povećanja cena. 

U nedostatku velikih novih dodataka u proizvodnji 

sirove nafte i rafinerijskim kapacitetima, jedini put ka 

rebalansu tržišta je naglo usporavanje potrošnje 

goriva kako bi se stabilizovale, a zatim obnovile 

zalihe destilata, što implicira relativno ozbiljan pad 

poslovnog ciklusa u Severnoj Americi, Evropi i Aziji, 

konstatuje Reuters 
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Hoće li se Bajden odlučiti na aktiviranje 

NOPEC zakona? 

VAŠINGTON – Pravosudni odbor američkog Senata 

podneo je u utorak Senatu nacrt zakona koji bi 

omogućio SAD-u da tuži OPEC zbog antimonopolskog 

ponašanja i manipulacije tržištem na odluku grupe 

zemalja proizvođača nafte da podignu cene nafte 

smanjenjem od novembra ponude za 2 miliona barela 

na dan, javlja Oilprice.com. 

Pojedini analitičari međutim upozoravaju da bi 

primena Zakona o zabranjenim kartelima za 

proizvodnju i izvoz nafte (NOPEC) mogla imati i neke 

opasne neželjene posledice. 

Posle odluke bloka OPEC+,  Bela kuća je saopštila da će 

se konsultovati s Kongresom o "dodatnim alatima i 

ovlašćenjima" za smanjenje kontrole grupe nad 

cenama energije. Posmatrači su to shvatili kao 

očigledno upućivanje na moguće aktiviranje NOPEC 

zakona.  

Šta je NOPEC zakon? 

Ako se potpiše, američki državni tužilac bi dobio 

mogućnost da tuži za monopolsko ponašanje naftni 

kartel ili njegove članove federalnom sudu. 

Nejasno je kako bi tačno savezni sud mogao sprovesti 

sudske antimonopolske odluke protiv druge države. 

Sjedinjene Države bi se takođe mogle suočiti s 

kritikama zbog svojih pokušaja da manipulišu tržištima, 

na primer, planiranim oslobađanjem 165 miliona 

barela nafte iz rezervi za vanredne situacije između 

maja i novembra, ili ogromnim subvencijama domaćoj 

poljoprivredi, onemogućavajući drugim zemljama 

plasman tih proizvoda na američko tržište. 

Prethodne verzije zakona NOPEC propale su zbog 

otpora grupa naftne industrije, uključujući vodeću 

američku naftna lobistička grupu, Američki institut za 

naftu (API). 

Ali Kongres je sada suočen sa skokom cena benzina 

koje su podigle inflaciju u SAD na najviši nivo u 

poslednjih nekoliko decenija. 

 

 

SAD kažu da ograničenje cene ruske 

nafte neće biti ponovljeno prema OPEC-u 

LONDON - Novi koraci zemalja Grupe sedam za 

ograničavanje prodaje ruske nafte po prisilno niskim 

cenama neće se ponoviti protiv proizvođača OPEC-a, 

čiji su planovi za smanjenje proizvodnje uznemirili 

zemlje potrošače, rekao je zvaničnik američkog 

ministarstva finansija za Reuters. 

Sjedinjene Države su komunicirale s predstavnicima 

OPEC-a kako bi ih uverile u ta ograničenja svojih 

planova, dodao je zvaničnik. 

Komentari bi mogli pomoći u ublažavanju svađe 

između Sjedinjenih Država i Saudijske Arabije, 

najvećeg izvoznika nafte i de facto lidera OPEC-a, oko 

onoga što Vašington vidi kao saradnju s Rusijom, 

primećuje Reuters. 

OPEC+, koji grupiše proizvođački blok sa saveznicima 

poput Rusije, najavio je prošle sedmice da će smanjiti 

proizvodnju za 2 miliona barela dnevno kako bi 

uravnotežio tržišta i smanjio oscilacije cena nafte. 

Saudijska Arabija je saopštila da će stvarno smanjenje 

verovatno biti oko milion barela dnevno (mbd) jer 

nekoliko članica OPEC-a ne uspeva da ispuni svoje 

postojeće ciljeve proizvodnje. 

Granica cena za rusku naftu od 5. decembra 

osmišljena je za rešavanje ruske vojne intervencije u 

Ukrajini i neće se prenositi na druge proizvođače, 

rekao je - na njegov zahtev - neimenovani zvaničnik. 
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Rosnjeft kreće u najam tankera u osvit 

zabrana EU 

MOSKVA - Najveći ruski izvoznik nafte Rosnjeft 

proširio je svoj posao čarteringa tankera kako bi 

olakšao isporuke nafte kupcima usled pretećih 

zapadnih sankcija na osiguranje ruskih isporuka nafte, 

saznaje Reuters iz tri upućena izvora. 

Ranije bi Rosnjeft pod državnom kontrolom, koji 

proizvodi više od 40% ruske nafte, prodavao svoju 

naftu u luci utovara, što znači da bi kupac morao da 

pronađe tankere i da snosi troškove prevoza i 

osiguranja za putovanje. 

Ali s novim, oštrijim zapadnim sankcijama koje se 

naziru, kupci Rosnjefta traže od kompanije da se 

pobrine za isporuku do konačnog odredišta 

preuzimajući troškove osiguranja i transporta, rekli su 

izvori agencije. 

Ruski izvoz sirove nafte Ural u Aziju skočio je šest puta 

tokom januara i septembra ove godine Reutersa. 

Rusija dogovara formiranje jedinstvenog 

tržišta nafte i prirodnog gasa u EEU 

MOSKVA - Ruski premijer Mihail Mišustin boravi u  

Jerevanu i sa ostalim 

kolegama iz Evroazijske 

 ekonomske unije (EEU) 

razgovaraće o pitanjima 

formiranja jedinstvenih 

tržišta nafte i gasa, saopštila 

je pres-služba ruske vlade. 

Napomenuto je da će premijeri Rusije, Jermenije, 

Belorusije, Kazahstana i Kirgistana razgovarati o hitnim 

pitanjima integracije, posebno o procesu pripreme 

sporazuma o formiranju jedinstvenog tržišta prirodnog 

gasa, kao i o naftnom i tržištu naftnih derivata. 

Prema pres-službi ruske vlade, posebna pažnja biće 

posvećena digitalnoj agendi, uključujući stvaranje 

jedinstvenog analitičkog sistema za upravljanje 

elektronskom trgovinom robom. 

 

 

 

 

Rosnjeft tuži nemačku vladu zbog 

preuzimanja njegovih rafinerija 

BERLIN – Ruski naftni gigant Rosnjeft podneo je 

tužbu nemačkom sudu protiv vlade u Berlinu zbog 

preuzimanja podružnice koja uključuje veliku 

rafineriju u Švedu, javili su nemački mediji.  

Sredinom septembra, vlada je poverila upravljanje 

podružnicom Rosnjefta domaćem energetskom 

regulatoru da obezbedi kontrolu nad rafinerijom 

Šved, koja snabdeva gorivom Berlin i veći deo 

severne Nemačke. 

Pored Šveda, regulator sada upravlja i Rosnjeftovim 

rafinerijama u Karlsrueu i Voburgu. Ruska kompanija 

je sada podnela tužbu protiv vlade saveznom 

administrativnom sudu u Lajpcigu, objavio je u 

četvrtak poslovni list Handelsblat.  

Rosnjeft tvrdi da je taj potez bio neopravdan jer je 

uredno ispunio svoje ugovorne obaveze. Nemačko 

ministarstvo ekonomije saopštilo je u petak da je 

upoznato sa tužbom Rosnjefta, dodajući da još nije 

dobilo nikakva dokumenta. 

Ministarstvo je saopštilo da su ispunjeni uslovi da 

Nemačka uvede starateljstvo nad kompanijom u 

skladu sa Zakonom o energetskoj bezbednosti. 

"Razlog za to je ugrožavanje rada snabdevanja 
energijom i predstojeće narušavanje sigurnosti 
snabdevanja", dodao je portparol. 
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Bajden izbacuje još 15 miliona barela iz 

strateških rezervi 

VAŠINGTON - Predsednik SAD Džo Bajden odobrio 

je u sredu puštanje još 15 miliona barela iz 

strateških rezervi nafte. Izvlačenje dovršava 

američki plan najavljen ranije ove godine za 

puštanje u promet ukupno 180 miliona barela. 

Visoki zvaničnici administracije rekli su novinarima u 

utorak da će dodatnih 15 miliona barela biti pušteno 

negde u decembru. Cilj mu je osigurati da na tržištu 

ima dovoljno nafte kako bi se sprečilo da cene 

benzina porastu, bez obzira na to koje akcije 

poduzmu Rusija i drugi veliki igrači.  

Bajdenova očekivana najava dolazi samo nekoliko 

sedmica pre srednjoročnih izbora u kojima se 

inflacija — uključujući cenu benzina — pojavila kao 

glavno pitanje za glasače. Ankete pokazuju da ovo 

pitanje negativno utIče na demokrate. 

Najavu Bele kuće ranije ove godine da će povući 

ukupno 180 miliona barela iz SPR-a, koji je sada na 

najnižem nivou u četiri decenije, republikanci su 

kritikovali kao politički potez uoči poluizbora. 

Zvaničnik administracije je rekao da, ukoliko rat u 

Ukrajini nastavi da utiče na cenu sirove nafte, 

Ministarstvo energetike ima još ukupno 400 miliona 

barela u svojim rezervama. 

Bajdenova administracija je saopštila da planira da 

obnovi zalihe čim cene nafte padnu između 67 i 72 

dolara po barelu. 

 

 

 

Holandija istupila iz Ugovora o 

energetskoj povelji 

HAG - Holandija je odlučila da istupi iz Ugovora o 

energetskoj povelji (ECT), saopštilo je u sredu 

ministarstvo energetike, prenosi Reuters. 

Povelja je na snazi od 1998. i ima više od 50 

potpisnika, uključujući EU, a investitorima 

omogućuje da tuže vlade zbog mera koje im 

smanjuju zaradu. 

Prvobitni cilj ECT-a bio je da prevlada političke i 

ekonomske podele između istočne i zapadne Evrope, 

kao i ojača evropsku energetsku sigurnost. 

Jednostavnije rečeno, ovaj Ugovor stvoren je da 

osigura pristup izvorima fosilnih goriva regiona 

bivšeg Sovjetskog Saveza zaštitom zapadnih 

investicija u tim zemljama. 

Proteklih godina povelju su koristile firme za fosilna 

goriva i one za obnovljivu energiju, tužbama protiv 

vlada zbog promena regulative. 

Objavljujući odluku o istupanju, holandski ministar 

za klimu i energetsku politiku Rob Jetten rekao je u 

parlamentu da sporazum nije u skladu s Pariskim 

klimatskim sporazumom i da pokušaji da se o njemu 

ponovno pregovara nisu urodili plodom. 
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Lukoil lokalnim obveznicama od 562,7 

miliona dolara menja euroobveznice  

MOSKVA – Vodeća ruska privatna naftna kompanija,  

Lukoil plasirao je "zamenske" obveznice za 562,7 

miliona dolara u sklopu zamene euroobveznica sa 

dospećem 2023. za lokalne dužničke hartije od 

vrednosti, navodi se u saopštenju kompanije. 

Kako prenosi Interfaks, udeo stvarno plasiranih 

obveznica od ukupnog broja hartija od vrednosti 

emisije koje su bile ponuđene iznosi 37,51%. 

Obveznice pri njihovom plasmanu plaćene su euro 

obveznicama, koje je emitovao Lukoil International 

Finance B.V. Zamenjive euroobveznice dospevaju 24. 

aprila 2023. godine i nose stopu kupona od 4,563% 

godišnje.  

Parametri "zamenskih" obveznica (nominalna 

vrednost, rok dospeća, kupon) u potpunosti su 

ekvivalentni parametrima odgovarajuće emisije 

euroobveznica, a servisiraće se u rubljama po kursu 

Centralne banke Rusije na dan uplate. . 

Plasman "zamenskih" obveznica ima za cilj zaštitu 

interesa vlasnika euroobveznica koje se nalaze u 

ruskim deponentima, dok kompanija ne može 

garantovati prijem budućih isplata po euro 

obveznicama od strane vlasnika koji neće 

učestvovati u plasmanu, saopštio je ranije Lukoil. 

Ovo je prva od pet otvorenih emisija euroobveznica 

kompanije koje su delimično zamenjene lokalnim 

hartijama od vrednosti. Lukoil je u oktobru prikupio 

ponude za zamenu svih pet emisija euroobveznica 

na koje su prava evidentirana u ruskoj infrastrukturi. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Rez OPEC+ vraća sredstva na tržište 

nafte: Kemp  

LONDON - Portfolio investitori nastavili su s velikom 

kupovinom fjučersa i opcija na sirovu naftu drugu 

sedmicu nakon što je OPEC+ smanjio svoj cilj 

proizvodnje više od očekivanog, piše u ponedeljak 

Reuters. 

Hedž fondovi i drugi menadžeri novca kupili su 

ekvivalent od 47 miliona barela fjučersa i opcija 

vezanih za naftu u sedmici do 11. oktobra, pošto su 

nedelju dana ranije kupili 62 miliona barela, kada je 

bilo izvesno da će se OPEC+ odlučiti na meru kojom 

cene nafte moraju da krenu na gore.   

Sprečavanje odliva novca hedž fondova i ubeđivanje 

nekih menadžera da ponovo investiraju je verovatno 

bio jedan od razloga zašto je OPEC+ agresivno smanjio 

ciljeve proizvodnje. 

Ukupne pozicije hedž fondova u sirovoj nafte porasle 

su na 396 miliona barela sa najnižih 314 miliona 27. 

septembra. 

Fondovi su se takođe sve više orijentisali na srednje 

destilate jer zabrinutost zbog niskih zaliha i 

nedostatka kapaciteta za preradu nadmašuje 

strahove od pada potražnje izazvane recesijom. 

Destilati su ciklički najosetljiviji deo tržišta nafte jer   

se većina dizela i gasnog ulja koristi u proizvodnji, 

teretnom transportu, poljoprivredi, rudarstvu i 

vađenju nafte i prirodnog gasa. 

Globalne zalihe destilata su na najnižim nivoima u  

više decenija i nema dovoljno kapaciteta za preradu 

da se popune osim ako i dok recesija ne izazove 

značajan pad potrošnje. 

Čini se da se investitori klade da će se nestašice 

destilata pogoršati u kratkom roku pre nego što         

ih moguća recesija umanjiti kasnije 2023., piše 

Reutersov naftni analitičar John Kemp u redovnoj 

rubrici prosleđenoj i uredniku ovog izdanja. 
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Gasprom prekida isporuke gasa u EU 

ako se ograniči cena 

MOSKVA - Ruski državni energetski gigant 

Gasprom u nedelju je zapretio da će zaustaviti 

izvoz prirodnog gasa u Evropsku uniju ako blok 

uvede ograničenje cena tog goriva, objavio je 

Reuters. 

G7 — koji uključuje SAD, Britaniju, Kanadu, 

Francusku, Nemačku, Italiju i Japan — i EU su u 

razgovorima o nametanju ograničenja cena ruske 

nafte i prirodnog gasa.  

Aleksej Miler, generalni direktor Gasproma rekao 

je: "Takva jednostrana odluka je naravno kršenje 

postojećih ugovora, što bi dovelo do prekida 

isporuke". 

Milerovi komentari usledili su mesec dana nakon 

što se ruski predsednik Vladimir Putin saopštio da 

će Rusija prekinuti sve isporuke energije ako se 

uvedu ograničenja cena. 

"Nećemo isporučivati gas, naftu, ugalj, lož ulje - 

nećemo isporučivati ništa.", rekao je Putin 7. 

septembra, podseća Reuters. 

 

 

 

 

 

Lideri EU ponovo bez dogovora o 

ograničenju cene gasa  

BRISEL – Lideri EU postigli su sporazum o zajedničkoj 

kupovini gasa, ali još jednom nisu uspeli postići 

dogovor o ograničenju cena tog energenta, 

okončavši poslednju rundu razgovora u ranim satima 

u petak odlukom da nastave sa istraživanjem opcija. 

U zaključcima o “energetici i privredi” lideri EU 

pozivaju Evropsku komisiju i države članice da “hitno 

dostave konkretne odluke” o nizu mera, uključujući 

privremenu granicu cena na referentnom evropskom 

čvorištu za trgovinu gasom, holandskom TTF-u, i novi 

mehanizam za gasne kompanije EU da se udruže u 

kartele kupaca kako bi na vreme kupovali gas na za 

sezonu punjenja skladišta sledeće godine.  

Napuštajući samit, francuski predsednik Emanuel 

Makron rekao je da je postignut dvostruki cilj 

"održavanje evropskog jedinstva" i "smanjenje cena 

gasa“.  

S obzirom na to da se većina detalja još treba da se 

razradi, čelnici EU preneli su odluku ministrima 

energetike koji će se sastati u naredni utorak kako bi 

dalje razgovarali o planovima. Nakon toga, za 

novembar će biti zakazan vanredni sastanak Saveta 

za energetiku kako bi plan stupio na snagu. 

Međutim, nemački skepticizam u pogledu 

ograničenja cena - na temelju toga da takve mere 

rizikuju povećanje potrošnje i ugrožavanje ponude - i 

dalje je ostao. Šolc je rekao da će, ako ministri 

energetike ne postignu konsenzus, “Evropski savet 

morati da se vrati na crtanje tabla.” 

Plan da EU baci svoju moć kolektivnog pregovaranja 

iza kupovine gasa privukao je više podrške od raznih 

predloga za ograničenje cena. Ideja da EU postane 

kartel kupaca – neka vrsta obrnutog OPEC-a za gas – 

izazvala je skepticizam, ali i pohvale,“ piše Politico. 
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Nedostaje 50 metara cevovoda Severni 

tok 1? 

STOKHOLM - Nedostaje najmanje 50 metara 

gasovoda Severni tok 1 ispod Baltičkog mora, objavio 

je u utorak švedski dnevni list Expressen prikazujući 

javno prve navodne snimke oštećenja nastalog u 

septembru. 

Švedska policija i državno tužilaštvo sumnjaju da je 

isticanje gasa iz gasovoda Severni tok 1 i 2 dana 26. 

septembra posledica sabotaže. 

Video snimljen malenim daljinski upravljanim 

podvodnim vozilom, koju je objavio Expressen, 

pokazuje savijeni metal i otvoren cevovod na dnu 

Baltičkog mora. 

Film je snimljen u ponedeljak, navodi Expressen, a 

agencija Reuters dodaje da nije mogla da proveri dali 

je na snimcima zaista gasovod Severni tok 1. 

Švedske službe sigurnosti rekle su u oktobru da su 

izuzele materijal s mesta eksplozije radi istrage. 

Švedska mornarica i policija odbili su komentar na  

pisanje Expressena,  dodaje Reuters. 

Tursko čvorište moglo bi rešiti probleme 

Severnog toka – Gasprom 

MOSKVA - Izvršni direktor Gasproma Aleksej Miler 

rekao je u nedelju za TV Russia 1 da je moguće 

preusmeriti kroz tursko čvorište sve isporuke gasa 

koje su zaustavljene zbog međunarodne terorističke 

sabotaže gasovoda Severni tok. 

Ruski predsednik Vladimir Putin je prošle nedelje 

predložio izgradnju velikog gasnog čvorišta u Turskoj 

za isporuke gasa koje su ranije bile usmerene kroz 

cevovode Severni tok.  

Turski predsednik Tajip Erdogan objavio je u sredu  

da se dogovorio o tome s Putinom i dodao da će obe 

zemlje bez odlaganja započeti rad na projektu za 

transport ruskog gasa u Evropu. 

 

Čelnik Gasproma kaže da bi veliki deo 

Severnog toka možda trebalo zameniti 

MOSKVA - Veliki deo cevi Severnog toka treba 

zameniti kako bi gasovod od Rusije do Nemačke 

ponovo bio u operativnom stanju, rekao je izvršni 

direktor Gasproma Aleksej Miler u intervjuu ruskoj 

državnoj televiziji.  

 
„Stručnjaci kažu da je za obnavljanje operacija 

nakon takvog terorističkog akta potrebno da se 

preseče veoma veliki deo cevi, na velikoj 

udaljenosti, i da se u stvari izgradi nova deonica na 

ovoj sekciji“, rekao je Miler za rusku TV Russia 1.  

“A da bi se obnovio integritet, cev se mora podići, 

jer treba razumeti da je jedno kad je cev šuplja, a 

drugo kad je stotinama kilometara ispunjena 

morskom vodom”, dodao je Miler. 

Rusija je saopštila da su eksplozije na gasovodima 

Severni tok i curenja koja su usledila rezultat 

"terorističkog akta", odgovarajući na tvrdnje 

Zapada da postoje dokazi o sabotaži. 

U vreme eksplozija krajem septembra, gas se nije 

transportovao ni Severnim tokom 1 ni Severnim 

tokom 2. 

Severni tok 2 nikada nije pušten u rad nakon što je 

Nemačka prekinula proces sertifikacije nakon 

ruske vojne operacije u  Ukrajini. Rusija je, sa svoje 

strane, zatvorila Severni tok 1 na neodređeno 

vreme početkom septembra, tvrdeći da nije u 

mogućnosti da popravi gasne turbine zbog 

zapadnih sankcija. 
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Ina u jeku krize zaustavlja pogone riječke 

rafinerije 

RIJEKA – Rafinerija nafte Rijeka, jedino preostalo 

rafinerijsko postrojenje u Hrvatskoj nakon gašenja 

sisačke rafinerije, od idućeg meseca prestaje s 

preradom sirove nafte, a prekid proizvodnje 

potrajaće barem pet meseci i to u jeku najveće 

energetske krize u Evropi poslednjih decenija, piše u 

četvrtak Novi list. 

Iz Ine, hrvartske naftno-gasne kompanije je za oval 

list potvrđeno da će do obustave rafinerijske prerade 

doći već u novembru, a ponovo će biti pokrenuta tek 

u aprilu iduće godine. Službeni razlog obustave su 

radovi na izgradnji gotovo četiri milijarde kuna 

vrednog postrojenja za preradu teških ostataka nafte, 

takozvanog koking postrojenja. 

Iz Ine tvrde da će preduzeti sve da snabdevanje 

tržišta bude sigurno, premda ne navode i po kojim 

cenama jer Novi list navodi da će zalihe motornih 

goriva kompanije  u najboljem slučaju potrajati do 

januara ili februara iduće godine. Nakon toga Ina će 

morati da uvozi benzin, a dizel ionako svake godine 

uvozi, u količinama između 200 i 400 hiljada tona, 

konstatuju riječke novine. 

Ina ugovorila revolving kredit od 300 

miliona eura  

ZAGREB – Hrvatska INA je potpisala ugovor o 

revolving kreditu u vrednosti od 300 miliona eura s 

osam bankovnih grupacija zastupljenih na domaćem i 

inostranom tržištu. 

 Kredit je aranžiran kao club-deal i koristiće se u 

opšte korporativne svrhe, uključujući investicije. 

Novim kreditom refinansiran je revolving kredit 

potpisan 2018. u iznosu od 300 miliona dolara. 

Dospeće kredita je tri godine, s dve jednogodišnje 

opcije produženja, a korišćenje osim u eurima može 

biti i u američkim dolarima, prenosi SeeNews. 

Petrol vladi Hrvatske: Ukinite kontrolu 

cena goriva, ili odosmo 

ZAGREB – Distributer goriva Petrol očekuje da se 

stanje s ograničenjem cena naftnih derivata u 

Hrvatskoj reši do kraja ovog meseca, ili će biti 

dovedeni u neizdrživu situaciju. 

Vlada Hrvatske je na telefonskoj sednici u 

ponedeljak donela novu Uredbu kojom su cene 

osnovnih motornih goriva ostale na nivou kao i 

protekle dve nedelje, pa litar osnovnog benzina 

stajati 10,72 kuna (1,42€), a osnovnog dizela 12,3 

kuna (1,63€), prenosi Hina. 

Da nema mera Vlade cene bi iznosile 13,02 kune za 

litru osnovnog benzinskog goriva, a 15,61 kunu za 

dizelsko gorivo, dodaje agencija. 

Na sastanku u sredu u Ministarstvu privrede iz 

slovenačkog Petrola su istakli da zbog te uredbe sa 

svakom litrom prodanog goriva Petrol stvara gubitak 

od 0,7 do 1,7 kune. 

Petrol u Hrvatskoj ima 202 benzinske stanice kojima 

zahvata više od 40 posto tržišnog udela. 
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 Romgaz i SOCAR potpisali MoR o razvoju 

LNG projekta u Crnom moru 

BUKUREŠT - Rumunski proizvođač prirodnog gasa 

Romgaz potpisao je memorandum o razumevanju sa 

azerbejdžanskom nacionalnom naftnom kompanijom 

SOCAR kako bi se istražila mogućnost zajedničkog 

razvoja projekta tečnog prirodnog gasa (LNG) u 

Crnom moru, prenosi SeeNews. 

 
Projekat bi se sastojao od terminala za utečnjavanje 

prirodnog gasa i terminala za regasifikaciju, kao i 

drugih instalacija i objekata neophodnih za transport 

gasa iz Kaspijskog basena u Rumuniju, navodi Romgaz 

u saopštenju objavljenom u sredu. 

U trenutnom energetskom kontekstu, inicijativa 

predstavlja novu priliku da se osigura pristup 

Rumuniji i drugim zemljama u regionu Centralne i 

Jugoistočne Evrope resursima prirodnog gasa u 

području Kaspijskog mora, naveo je Romgaz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ina poverila KPMG-u reviziju posla 

trgovanja gasom 

ZAGREB - Ina je pokrenula postupak spoljne 

revizije s ciljem unapređenja trgovanja prirodnim 

gasom i taj posao poverila međunarodnoj 

revizorskoj firmi KPMG, saopšteno je u 

ponedeljak iz hrvatske naftno-gasne kompanije. 

"Vanjska revizija pružiće savete o tome kako 

poboljšati poslovanje i aktivnosti trgovanja 

gasom kao i koje potencijalne korektivne ili 

preventivne radnje treba razmotriti. Takođe, 

pregledaće Inin portfelj trgovanja gasom za 

razdoblje od 2020. do 2022. godine", ističe se u 

saopštenju. 

Postupak spoljne revizije usledio je nakon Inine 

interne istrage u slučaju afere u kojoj su jedan od 

direktora u firmi, Damir Škugor i njegovi 

saradnici oštetili Inu u gasnom biznisu za preko 

milijardu kuna, tako što su od Ine kupovali gas 

po niskim cenama, a prodavali ga osetno skuplje. 

Rezultati revizije ovog sektora poslovanja Ine 

očekuju se do sredine novembra, prenose lokalni 

mediji. 
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